
 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 3 DEL 29/05/2024 

 

L’anno 2024 il giorno 29 del mese di Maggio alle ore 21:15 presso la sede 
del Comitato di Valnestore sita in Tavernelle alla via Primo Maggio 26, si è 
riunita l’Assemblea ordinaria dei soci della Croce Rossa Italiana - Comitato 
di Valnestore, convocata con nota prot. n. 155 del 14/05/2024, recante il 
seguente Ordine del Giorno: 
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Individuazione terna nominativi possibili candidati Commissari da 

fornire al Comitato Regionale Umbria; 
3. Nomina revisore dei conti; 
4. omissis; 
5. omissis. 

 
Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti 
sono n.38. 

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme allegato al presente 
verbale che ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 1). I soci 
assenti sono giustificati. 

Presiede l’Assemblea il Presidente Matteo Fratini. 

Il Presidente apre formalmente i lavori ringraziando i presenti. 

Il Presidente propone la nomina della socia Maria Letizia Cipriani quale 
Segretario verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

Il Presidente informa che la seduta sarà registrata ai soli fini della 
verbalizzazione e si procederà alla cancellazione dell’audio una volta 
sottoscritto il verbale. 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 
precedente, tenutasi a Tavernelle il 19/04/2024. 
Il Presidente pone in votazione il verbale. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità approva il verbale della seduta 
precedente. 
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Punto 2 all’O.d.G. - Individuazione terna nominativi possibili candidati 
Commissari 

 
Il presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno ricordando le 
motivazioni per cui non sono state presentate candidature per le elezioni del 
Consiglio Direttivo, motivo per cui il Comitato sarà commissariato. Il 
Presidente informa i soci del fatto che il Presidente Regionale ha chiesto che 
l’Assemblea individuasse entro il 3 giugno tre nominativi, tra i soci del 
Comitato, ritenuti idonei a ricoprire il ruolo di Commissario. Tali nominativi 
verranno proposti al Comitato Nazionale dal Regionale. Il commissario verrà 
nominato dal Comitato Nazionale sulla proposta del regionale e potrà essere 
interno o esterno al nostro Comitato. 
Il Presidente propone e mette ai voti come possibile terna di candidati 
Commissari i seguenti nominativi:  
1)Antonella Patalocco, attuale vice-presidente 
2)Massimo Maggiali, Carla Cerbini, coordinatori di attività da anni. 
 
Il presidente esorta i volontari a proporre altri nominativi e non essendoci 
altre proposte si procede alle votazioni. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità, approva la terna dei possibili 
candidati precedentemente proposta. 
 
 

Punto 3 all’O.d.G.– Nomina revisore dei conti 

 
Il presidente introduce il tema del punto 3 dicendo che l’incarico del revisore 
dei conti è terminato a Settembre, ed era stata fatta una proroga in sede di 
assemblea per poter arrivare all’approvazione del bilancio consuntivo. (Il 
revisore dei conti può restare in carica per 3 anni e può essere rieletto 
solamente una volta consecutiva). 
 
Insieme agli altri comitati dell’Umbria è stato proposto di avere una contabilità 
unica e si è optato per appoggiarsi alla contabilità Toscana, la quale ha 
seguito il Comitato negli anni precedenti. 
 
Il revisore dei conti invece deve essere nominato dall’assemblea e a livello 
regionale i Presidenti hanno deciso di cercare 1/2 persone che potessero 
ricoprire questo ruolo per tutta la regione Umbria. 
Sono stati individuati due professionisti, che si sono resi disponibili a portare 
avanti il lavoro per tutti i Comitati dell’Umbria. 
 
Il prezzo del nostro attuale revisore è di € 2.000, tasse e contributi a parte. 
Con il progetto regionale la spesa si aggirerebbe intorno ai mille euro annui.  
 
Il Presidente propone come revisore dei conti Ascani Maria Cristina, nata a 
Foligno il 29/08/1966, iscritta all’albo dei dottori commercialisti di Perugia e 
iscritta al registro revisori legali al n. 140533 gazzetta n. 44 del 13 giugno 
2006 che si è resa disponibile e apre ufficialmente la votazione per 
l’approvazione del punto all’ordine del giorno. 
L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità dei presenti, 



 

 

 

 
DELIBERA 

(N°4 DEL 29/05/2024) 
 

- Di nominare come revisore dei conti Ascani Maria Cristina, nata a 
Foligno il 29/08/1966, iscritta all’albo dei dottori commercialisti di 
Perugia e iscritta al registro revisori legali al n. 140533 gazzetta n. 44 
del 13 giugno 2006. 

 
 

OMISSIS 

 

*** * *** 

 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Presidente scioglie l’adunanza alle ore 22:14 del che si è redatto il presente 
verbale. 

Tavernelle, 29/05/2024 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Matteo Fratini 
Il Presidente   _______________________________ 
 
Maria Letizia Cipriani 
Segretario verbalizzante  _______________________________ 
 

 

Allegati:  

1. Libro firme; 


